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Κιλκισίου Βαρθολομαίος: Εμπιστέψου τον Χριστό 
και μη δειλιάζεις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης του ορεινού οικισμού 
της Βάθης Κιλκίς ιερούργησε την Κυριακή 25 Αυγούστου 2024, 
τιμώντας μεθέορτα τα εννιάμερα της Παναγίας ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυάνης και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος.

 

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Εφημέριος του Ναού και Αρχ. Επίτροπος Βάθης 
Παν. Αρχιμ. π. Γαβριήλ Ποικιλίδης, ο καταγόμενος από τη Βάθη Πρωτ. π. Διογένης 
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Λαζαρίδης, ο Εφημέριος των γειτονικών Ενοριών Άνω και Κάτω Θεοδωρακίων Αιδ. 
Οικ. π. Αθανάσιος Χριστουδουλίδης, ο Αρχιδιάκονος π. Φιλόθεος Τσαμπαζάκης και 
ο Διάκονος π. Μεθόδιος Γεωργιάδης.

Επικεφαλής του Λαού που προσήλθε στο Ναό της Φανερωμένης για να 
προσευχηθεί, ήταν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Γεώργιος 
Γεωργαντάς, ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτριος Κυριακίδης, ο Διοικητής της 71ης 
Α/Μ Ταξιαρχίας “Πόντος” κ. Χαράλαμπος Στραβοπόδης, εκπρόσωποι της 
Αστυνομίας και άλλων Φορέων, ενώ τον ιερό ψαλτήρα διακόνησε ο Πρωτοψάλτης 
του Ιερού Ναού των Πολιούχων Κιλκίς κ. Γεώργιος Ποιμενίδης.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος, αναφερθείς στην ακουσθείσα Ευαγγελική 
Περικοπή, είπε τα εξής:

“Το γεγονός, που εξιστορεί η σημερινή ευαγγελική περικοπή, έγινε αμέσως μετά 
τον χορτασμό των πεντακισχιλίων, για τον οποίο μας μίλησε η περικοπή της 
προηγούμενης Κυριακής. Ο Κύριος διώχνει τους μαθητές του με το πλοιάριο στο 
απέναντι μέρος της λίμνης Γεννησαρέτ κι ο ίδιος αποσύρεται στο όρος για να 
προσευχηθεί. Όταν όμως αντιλαμβάνεται ότι οι μαθητές κινδυνεύουν από τον 
αντίθετο άνεμο, παρουσιάζεται και τους λέει «θαρσείτε, ἐγώ εἰμι· μη φοβείσθε» 
(Ματθ. ιδ΄ ,27). Η ενθαρρυντική αυτή φράση του Χριστού αποτελεί μία υπόσχεση 
σε κάθε πιστό μέλος της Εκκλησίας Του.

 





 

Όταν ο Απόστολος Πέτρος εμπιστεύθηκε τον Χριστό μπόρεσε να περπατήσει πάνω 
στα κύματα της θάλασσας. Όταν όμως κλονίστηκε η πίστη του, άρχισε να 
καταποντίζεται και να βυθίζεται μέσα
στα κύματά της και φώναξε «Κύριε, σώσον με» (Ματθ. ιδ΄,30). Ξεκάθαρο το 
μήνυμα της ευαγγελικής περικοπής. Όποιος εμπιστεύεται τον Χριστό, τα αδύνατα 
του γίνονται δυνατά. Δεν θα καταποντιστεί στα κύματα «της αλμυράς του βίου 
θαλάσσης», δεν θα καταρρεύσει ψυχολογικά, ούτε θα πέσει σε απόγνωση. Θα 
επιπλεύσει όλων των προβλημάτων και των καταστάσεων της ζωής, διότι τις 
λύσεις θα τις δώσει ο Χριστός.

Σίγουρα τις θλίψεις του κόσμου τις βιώνει ο χριστιανός με τον ίδιο τρόπο που τις 
βιώνουν όλοι οι συνάνθρωποί του, όμως γι’ αυτόν υπάρχει ένα απλωμένο χέρι, το 
χέρι του Κυρίου και Θεού του, που την κατάλληλη στιγμή τον σώζει.

Οι Πατέρες, με το φωτισμό του Αγίου Πνεύματος, ερμηνεύοντας πολύ εύστοχα τα 
γεγονότα, μας λένε πως το κλυδωνιζόμενο πλοίο είναι η Εκκλησία, η οποία μέσα 
στο χρόνο και την ιστορία δοκιμάζεται από διάφορους κινδύνους, διωγμούς, 
αιρέσεις και συκοφαντίες. Γι’αυτό, όλοι όσοι είμαστε επιβάτες του πλοίου της 
Εκκλησίας, πολλές φορές θα χάσουμε την πίστη μας και θα νιώσουμε μόνοι και 
αβοήθητοι. Και τούτο, γιατί πολλές φορές ο Κύριος κρύβεται σκόπιμα, κρύβεται 
για να Τον αναζητήσουμε και να δούμε την ματαιότητα των πραγμάτων.

Πάντα όμως απαντά στις αγωνίες όλων μας, όταν Του το ζητάμε με επιμονή και 
εμπιστοσύνη. Αν ο άνθρωπος στη ζωή του, δεν μπορέσει να διαχειριστεί τα 
συναισθήματα του φόβου και της εμπιστοσύνης, δεν θα μπορέσει να καταφέρει 
μεγάλα και σπουδαία πράγματα. Η εμπιστοσύνη είναι η απάντηση στο φόβο και η 
εμπιστοσύνη κορυφώνεται, όταν κανείς μπορεί να κοιτάξει το πρόσωπο του 
Χριστού.

 





 

Αγαπητοί μου, ο Θεός είναι πανταχού παρών έτοιμος πάντα να μας βοηθήσει. Η 
πίστη και η εμπιστοσύνη μας σ’ Αυτόν γίνονται η ελπίδα και η σανίδα της 
σωτηρίας μας. Πολλούς τρόπους χρησιμοποιεί ο Χριστός για να μας θεραπεύσει, 
αλλά και εμείς χρησιμοποιούμε πολλούς τρόπους για να Τον αποδεχθούμε ή να Τον 
αρνηθούμε. Θα πρέπει λοιπόν να συντονιζόμαστε πάντοτε στον τρόπο που 
χρησιμοποιεί κάθε φορά ο Χριστός για να μας βοηθήσει, διαφορετικά ο Θεός θα 
θεωρείται απροσπέλαστος και άγνωστος.

Το μήνυμα που μας στέλνει σήμερα ο Ευαγγελιστής Ματθαίος είναι «Πιάστε το 
χέρι του Ιησού, όπως έκανε ο Απόστολος Πέτρος την ώρα που βυθίζονταν και 
σώθηκε. Εμπιστέψου τον Χριστό και μη δειλιάζεις. Αυτός είναι ο μόνος Σωτήρας 
σου“.



 



Στη συνέχεια ο Δήμος Κιλκίς και η Δημοτική Κοινότητα Βάθης, παρουσία 



εκπροσώπων των τοπικών αρχών και πλήθους κόσμου απέδωσαν τον ελάχιστο 
οφειλόμενο φόρο τιμής στον έφεδρο ανθυπασπιστή Ιωάννη Ιγνατιάδη, στο 
μοναδικό Κιλκισιώτη αγνοούμενο από τη Βάθη, που πολέμησε στο Λόχο της ΕΛΔΥΚ 
ενάντια στους Τούρκους, κατά την παράνομη εισβολή του Αττίλα στην Κύπρο το 
1974.

Ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτριος Κυριακίδης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Βάθης κ. 
Θεόδωρος Κουσίδης και η αδελφή του αγνοούμενου κα Νίκη Παλέτα αποκάλυψαν 
την αναθηματική στήλη στη μνήμη του και ονοματοδότησαν την κεντρική Πλατεία 
του Οικισμού σε Πλατεία Ιωάννη Ιγνατιάδη.

Άπαντες που συμμετείχαν στη σεμνή αλλά συγκινητική τελετή κατέκλυσαν την 
Πλατεία Ιωάννη Ιγνατιάδη χαιρετίζοντας με βουβή συγκίνηση το μεγαλείο θυσίας 
του νεαρού τότε Λοχία, που υπερασπίστηκε με τη ζωή του την εδαφική 
ακεραιότητα της Πατρίδας στην εμπόλεμη Κύπρο πριν από μισό αιώνα.

Χαιρετισμό έκαναν ο Δήμαρχος Κιλκίς, ο Πρόεδρος της Κοινότητας, ο Γενικός 
Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη κ. Κωνσταντίνος 
Πολυκάρπου και η αδελφή του Ήρωα με έντονη τη συγκίνηση στο πρόσωπό της.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την κατάθεση στεφάνων και τον εθνικό ύμνο.

Παρέστησαν εκτός από τους προαναφερθέντες ο Πρόεδρος του Κόμματος “ΝΙΚΗ” 
κ. Δημήτριος Νατσιός, ο Αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς κ. Ανδρέας Βεργίδης, οι 
Αντιδήμαρχοι Κιλκίς κ.κ. Αλ. Σημαιοφορίδης, Κατ. Ζιούτα, Κων. Παπακώστας και 
Θεμ. Κοσμίδης, ο Πρόεδρος της ΔΕΕΠ ΝΔ ν. Κιλκίς κ. Μηνάς Παπαδόπουλος, ο 
Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Κιλκίς κ. Βλαδ. Παναγιωτίδης, εκπρόσωποι 
Συνδέσμων Πολεμιστών ΕΛΔΥΚ Κύπρου, Δημοτικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι, κ.α.

 


























